

武汉理工大学报



WUHAN UNIVERSITY OF TECHNOLOGY NEWS

2021年9月15日

《武汉理工大学报》网络版：<http://newspaper.wutnews.net>

第540期(总第1860期)

新闻热线：87855741 E-mail：xbbjb@whut.edu.cn

要闻版

中共武汉理工大学委员会主办 国内统一刊号：CN42-0813/(G) 武汉理工大学校报编辑部出版

学校举行2021年教师节表彰大会

本报讯(记者 谢小琴) 惠风和畅，丹桂飘香。9月10日下午，我校在西院大礼堂举行2021年教师节表彰大会，热烈庆祝第37个教师节。全体在校校领导，各二级单位负责人，受表彰的先进集体和个人，师生代表及离退休人员代表参加大会。大会由校党委副书记王乾坤主持。

大会在雄壮的国歌声中拉开帷幕。

校党委书记信思金发表了热情洋溢的讲话。他代表学校，对坚守杏坛、为党育人、为国育才的全校教职员，致以诚挚的问候和节日的祝福！

信思金书记指出，广大教师心怀“国之大者”，勇担为党育人、为国育才使命，努力托举了学生家庭幸福、学校建设发展和建设高等教育强国的希望。学校成绩的取得是包括今天受表彰教师在内的学校全体教职员团结拼搏、共同奋斗的结果。

“赓续教育报国初心，勇担立德树人使命”。围绕今年教师节的主题，信思金书记对学校广大教师提出了三点期望：一是要当好“特色鲜明的世界一流大学”的“建设者”。广大教师要认真学习领会习近平总书记教育重要论述精神，坚定扎根中国大地办中国特色社会主义的世界一流大学的信心，自觉传承学校教育报国红色基因，在学校建设特色鲜明世界一流大学的征程中勇担使命、争当先锋；二是要当好引导学生“厚德博学、追求卓越”的“大先生”。广大教师要在立德修身、潜心治学和开拓创新上下功夫，不断锤炼品德修为，提高学术造诣，提升育人能力，帮助青年学生树立正确的三观，掌握一生受用的学习方法和贡献国家、服务社会的专业本领，塑造良好品行、品格、品味；三是要当好为建设高等教育强国贡献“理工力量”的“实干家”。广大教师要紧紧围绕培养社会主义建设者和接班人的根本任务，结合学科特色和办学优势，瞄准世界学术前沿和国家重大需求，增强主人翁意识，努力在培养引领科技发展的拔尖创新人才、引领行业发展的行业领军人才、引领区域发展的创新创业人才方面展现“理工特色”，为实现国家高水平科技自立自强贡献“理工智慧”，为推动高等教育改革创新和高校内涵式发展提供“理工方案”。

大会表彰了学校在师德建设、教育教学和科研工作中取得突出成绩的先进集体和个人。

陈副校长宣读《关于表彰2019—2020年度师德建设先进单位、师德建设先进团队、师德标兵和师德先进个人的决定》和《关于发放2020年度捐赠奖励的决定》；王发洲副校长宣读《关于表彰2020年度本科人才培养与专业建设优秀团队和个人的决定》；吴超仲副校长宣读《关于颁发2020年度科研质量奖励的决定》；刘春江副校长宣读《湖北省总工会关于对湖北省第三届“工友杯”职工技术创新大赛获奖单位和个人授予“湖北五一劳动奖”荣誉称号的通报》。



何大平老师作为教师代表发言，与大家分享交流了他面向国家重大需求与世界科技前沿，从实际难题中找科学真问题的科研攻关经历，以及对教师职业的认知和做好教书育人的体会。校学生会主席、材料示范学院本科生覃琨辉同学作为学生代表，讲述了自己在老师指引下成长的经历，表示要坚定理想信念，以奋斗进取回报师恩厚望。

大会号召，全体教职工向受表彰的先进集体和个人学习，赓续百年初心，担当育人使命，以更加昂扬的斗志、扎实的作风投入到各项工作中去，为推动学校高质量发展作出新的更大贡献！

学校召开党史学习教育领导小组会议

本报讯(记者 祁喜) 9月13日下午，学校在第二会议室召开党史学习教育领导小组会议，会议由校党史学习教育领导小组组长、校党委书记信思金主持。学校党史学习教育领导小组副组长、校党委副书记王乾坤、赵经，副校长刘春江，以及党史学习教育领导小组全体成员和学校部分党的工作部门主要负责同志参加了会议。

会议听取了学校党史学习教育办公室、中国共产党成立100周年庆祝活动办公室关于上半年

实施方案、制定工作计划、成立工作机构、组建巡回指导组，各级党组织一盘棋联动，扎实推进党史学习教育各项工作落地落实，党史学习教育有特色、有亮点、有成效。

信思金书记强调，下半年学校党史学习教育要切实做到三个“确保”，即提高站位，确保党史学习教育正确方向；精心谋划，确保学习教育各项要求落地落实；压实责任，确保党史学习教育取得实效。

学校举办2021年新教师岗位培训暨师德师风教育活动动员会

据党委教师工作部消息 9月1日上午，学校2021年新教师岗位培训暨师德师风教育活动动员会在会议中心201报告厅举行，校党委书记信思金、校长张清杰出席动员会，部分职能部门负责人、130余名新入职教师参加了活动，培训动员会由副校长陈文主持。

校党委书记信思金以“坚定理想信念、扎根理工沃土、升华青春价值”为题作动员讲话。他从中国高等教育的百年辉煌发展史引人，论述了高等教育事业和人才培养工作的重要性，对加入武汉理工大学家庭、投身高等教育事业的新同事表示诚挚欢迎和热烈祝贺。信书记站在“立教之本、兴教之源”的高度，对即将走上工作岗位的新教师提出了三点希望：希望新教师将理想信念融入建设社会主义现代化强国新征程之中，让个人理想信念和青春热血在投身建设中国特色社会主义一流大学和社会主义现代化强国的伟大实践中绽放绚丽之花；希望新教师将个人抱负融入新时代学校建设改革发展新征程之中，让个人价值在投身建设特色鲜明的世界一流大学的生动实践中得到充分实现；希望新教师将

青春责任融入新时代青年学生成长成才新征程之中，为青年学生指点迷津、指引人生航向，促进每一名青年学生努力成长为德智体美劳全面发展、堪当民族复兴大任的时代新人。信书记强调，新教师应全面提升自身综合素质，尽快进入角色、奔赴岗位、建功立业，不负学校的殷切希望，不负学生的热切期待，不负万众瞩目的时代荣光。

校长张清杰以“学校发展与青年教师的责任”为题作主题报告。他指出，围绕中国崛起赋予大学的历史使命，学校在战略的高度上把握了重大发展机遇，勇敢承担起中国大学的责任，以全新的思想观念审视和规划学校的发展，实现了学校发展的历史性跨越。他向新教师解读了学校第一和第二个中长期战略发展规划，分享了学校发展取得的主要成绩。他还从道德、能力、价值三个层面面对新教师提出了三点要求：学为人师、行为世范，以“至诚的爱心”为核心锤炼品格；学术创新、国际视野，以“卓越的能力”为基础创造事业；捍卫荣誉、承担责任，以“崇高的荣誉”为标志追求卓越。专题报告会上，张校长还邀请了黄福志、许瑶、韩芳、夏慧雯等4位青年教

师代表参会，他指出4位青年教师代表在各自的岗位上兢兢业业，无私奉献、教书育人，虽然来校时间不长，通过勤奋工作取得了骄人的成绩。他号召每一位新教师以他们为榜样，勇于担负“理工大人”所肩负的责任和使命，不断坚定自身的事业理想、人生理想和社会理想，以崇高的理想追求实现自我的人生升华。

最后，陈副校长对培训板块及培训要求进行介绍。他指出，岗位培训是新教师的人入职必修课，为实现学校“建设特色鲜明的世界一流大学”的战略目标，需要新教师尽快适应岗位，以拼搏向上的精神和积极进取的态度投身到新的工作中去，立足本职、奋勇前行，在为学校发展贡献力量的同时实现自我发展。

本次培训内容分为四大板块：思想政治与师德师风、教育教学能力与实践能力提升、科技创新能力与国际化能力提升、学校管理与服务。学校还将组织新教师座谈交流会、入职宣誓仪式、参观校史馆、红色教育等系列活动。

湖北省人民政府张文兵副省长一行来校调研

本报讯(记者 谢小琴) 9月6日下午，湖北省人民政府张文兵副省长一行来校调研交流。省市场监管局、省知识产权局、专利审查协作湖北中心主任主要负责人参加调研活动。校党委书记信思金、校长张清杰、副校长吴超仲，以及学校相关职能部门、学院负责人参加调研和座谈。

校党委书记信思金会见了张文兵副省长一行并陪同参观材料复合新技术国家重点实验室。

座谈会上，吴超仲副校长从背景与意义、组建目标与任务、组建模式与运行机制、共建事项与请求支持等四个方面详细介绍《“武汉国际知识产权学院”建设方案》。

与会人员对方案进行了深入的讨论与交流。张文兵副省长表示，湖北省高度重视知

识产权工作，致力于建设高水平科技自立自强知识产权强省。湖北有着诸多高校和科研院所，科教优势明显，知识产权工作基础好。他对省知识产权工作和学校创办“武汉国际知识产权学院”有信心，期待学校创建工作尽快进入实质性阶段，为促进湖北知识产权高质量发展发挥积极作用。针对方案中学院的定位、人才培养目标和机制、组建模式等，张文兵副省长提出了具体的意见和建议。

张清杰校长对张文兵副省长一行来校表示欢迎，对湖北省人民政府对学校一如既往的大力支持表示感谢，表示学校将组织专班，按照张文兵副省长的指示和要求，在国际化、差异化特色发展、人才培养、资源获取等方面寻求破题之道，进一步优化完善方案，加快落实各项工作。

学校部署2021年下半年党政工作

本报讯(记者 雪原) 9月8日下午，2021年下半年学校工作布置会在会议中心301报告厅召开。参加会议的有校领导，各二级单位领导班子成员，全体首席教授、二级教授、产学研特聘教授、特色专业责任编辑、精品课程教学名师代表，离退休教职工代表，学生代表。校党委书记信思金主持会议。

张清杰校长从2021年上半年重点工作完成情况、2021年下半年重点工作部署和党风廉政建设等三个方面作了题为“持续推进和深化综合改革，以‘十四五’良好开局推动学校高质量发展”的报告。

报告回顾了今年上半年18项重点工作完成情况，持续抓好常态化疫情防控，服务国家乡村振兴战略，完成了学校“十四五”发展规划编制，全面推进和深化综合改革，优化调整4个教学科研单位，加快推进治理体系和治理能力现代化。同时全力做好招生就业工作，2021届毕业生就业工作成效显著，稳步推进国家“双万计划”一流专业建设，大学生科技创新竞赛成绩突出。学校加快高层次人才队伍建设和思政工作。要慎终如始开展第二阶段的党史学习教育，全面贯彻执行党的高校基层组织工作条例，坚定不移推进全面从严治党向纵深发展。抓好攻坚难事，万众一心推动学校事业高质量发展。要务实推动学校《全面深化综合改革总体方案》执行到位，积极推进学校“十四五”发展规划落地实施，扎实做好新一轮“双一流”建设方案编制工作。结合学校面临的形势和广大教师队伍干事创业的状况，信书记希望广大干部和教师要砥砺初心使命、激发工作热情，着重提高政治本领和业务知识学习力，提高决策部署和工作要求执行力，提高攻坚克难的担当奋进创造力。他要求广大干部教师务必紧盯年度目标任务，拿出众人拾柴的心劲儿、逢山开路的闯劲儿、甩开膀胱的干劲儿，全力以赴确保“十四五”顺利起步、精彩开局。

张校长强调，今年是“十四五”发展开局之年，对于学校“十四五”乃至第二个中长期发展至关重要。下半年，学校继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实十九届四中、五中全会精神，凝心聚力、攻坚克难，全面实施学校“十四五”规划，圆满完成2021年度目标任务，确保实现学校“十四五”良好开局。大力推进9项改革性工作：全面深化人事制度改革，全面深化科研评价体制改革，全面深化教学科研单位公房优化配置及有偿使用改革，全面深化高效节约型后勤保障体制机制改革，全面深化思政课教师队伍建设体制机制改革，全面深化开原节水节流体制机制改革，全面深化二级目标责任管理体制机制改革，全面深化学科优化调整改革，全面深化教育教学改革。努力做好3项全局性工作：持续开展党史学习教育，颁布实施学校“十四五”发展规划，全力做好双一流建设和第五轮学科评估工作。着力落实9项标志性工作：卓越人才培养，卓越科技创新，卓越队伍建设，大学党建与思想

信书记在会上还通报了教育部关于我校2020年度直属高校干部选拔任用工作“一报告两评议”的情况反馈结果。

会后陈副校长主持二级单位2021—2025年目标责任制考核任务书签发仪式，12个单位代表分别与张清杰校长和信思金书记签定了新一轮目标责任考核任务书。

本期导读

- ▲武汉市消防救援支队与我校签署战略合作协议 (二版)
- ▲我校在全国金融硕士教学案例大赛中再获佳绩 (二版)
- ▲央视新闻联播点赞我校融合教育 (三版)
- ▲月吟 (四版)

奋进新征程 开启新学期



本报讯(记者 朱可馨 谢小琴) 9月6日，我校迎来了2021年秋季开学首个教学日，校园里洋溢着生机勃勃的景象，师生们以饱满的热情、昂扬的姿态元气满满“犇”向新征程。

迎着初升的太阳，带着梦想与希望，师生们按照疫情防控要求有序测温、扫码进入校园。教学楼、图书馆、实验室都是他们求知若渴、充实忙碌的身影。

早8点，伴随着上课铃声响起，全校共207个课堂开启新学期第一课。课堂上，老师们挥斥方遒，同学们聚精会神，秩序井然。

校党委书记信思金、校长张清杰、副校长刘祖源、副校长王杰分别带队走进课堂，深入了解学校师生新学期工作学习情况，全面了解开学第一天教学运行和服务保障等情况，确保新学期起好步、开好局。

据悉，为了让师生安全有序返校、在校安心学习生活，从8月中下旬开始，学校各单位结合实际，认真细致做好开学返校各

项准备工作。学校召开全校开学前后疫情防控相关工作布置会和2021年秋季学期学生返校专项工作会，就开学前后疫情防控和学生返校相关工作进行部署安排。学校分别在南湖和余家头校区举行疫情防控应急处置模拟演练，组织进行全员核酸检测，并对学校教学、生活、实验室等进行安全和疫情防控工作检查，查漏补缺，筑牢校园安全防线。

教务处教师教学发展中心联合研究生院、现代教育技术与服务中心举办线上线下混合教学技术专题培训线上工作坊，应对秋季学期可能呈现的多种教学模式中混合式教学情景；后勤集团暑假期间对南湖校区教育超市进行了提档升级，并在部分门店增设校园文创系列产品专柜；对南湖越苑食堂进行档口改造，调整了智苑、越苑食堂档口餐饮品种，引进“饿了么”等线上送餐平台；在教学楼、学生宿舍、体育馆等场所增加校园自动售货机投放，开通南湖校区交通微循环服务等，让同学们校园生活体验更舒适、便捷。